



上海将铭记——写在援沪医疗队离沪之际

新华社记者 肖春飞 袁全 杨有宗

5月30日，广西、山西两支医疗队离开上海。至此，参加大上海保卫战的绝大部分地方援沪医疗队约5万名医护人员完成使命。这是继2020年举国援鄂之后又一次规模浩大的紧急集结，彰显了“一方有难、八方支援”的社会主义制度优势。

在医疗队员前往机场的路上，车明显多了起来，街头行人漫步或骑行，一家家店铺正在准备开门……上海，正在复苏。

上海和这座城市的2500万居民将铭记：在最艰难的时候，援沪医疗队带来的手足之义、袍泽之情。

抵达

4月1日凌晨，载满304名江苏省援沪医疗队队员的大巴进入上海。车上满载医疗物资，队员们的行李只能堆放在座位之间狭窄的走道上。车外春寒料峭，车内闷热难耐，车窗上凝结了一层厚厚的水汽，有队员在玻璃上写下：“上海加油”。

江苏医疗队是最早抵达上海的援沪医疗队之一。此时，上海正开始进行大规模核酸筛查，此后感染人数急剧上升，最终这个数字突破了60万人。在病毒山呼海啸般攻击下，本来医疗资源丰富的上海，也陷入了四处告急的困境。

虹桥机场、虹桥高铁站骤然忙碌起来，全国各地的医疗队纷纷逆行而至。4月3日，武汉金银潭医院援沪医疗队领队程芳一下火车，看到很多人前来迎接，不断说“谢谢”。程芳说：“上海人不用跟武汉人客气！”

2020年春天，顽强阻击新冠病毒的武汉金银潭医院备受瞩目。这次，程芳听说上海疫情紧急需要支援时，第一时间报名。“我一定要去上海——因为上海人民需要我们，因为钟鸣也在那里。”当年，程芳曾经与上海援鄂医疗队一起战斗在金银潭医院的重症病房。当时，上海医疗队是第一批援助武汉的医疗队，进驻金银潭医院南6楼ICU病区的就是钟鸣，上海第一个踏上火车驰援武汉的医生。

许多援沪医疗队员都与上海有一份特殊情缘。海南省三亚市妇幼保健院ICU护士朱海波的父亲查出了肺癌，需要照顾，但她还是选择援沪。朱海波曾经在上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心进修，“上海培养了我，上



“大同机车”跑出发展“加速度”

(上接第一版)按照现有机车运量计算，每年节约电能至少22万千瓦时，每台机车每年减少二氧化碳排放量超过200吨，绿色经济效益优势显著。

在“一带一路”倡议的指引下，中车大同公司出口欧洲市场的两款大功率电力机车大幅提升了当地铁路运输能力。在即将交付的第三批车型中，该公司融合智能设计理念，新增多项提升功能，以更好地服务海外用户。

中车大同公司总经理付拥军说：“从客户需求出发，我们围绕绿色、可靠、智能等发展方向，加强产品设计、制造、使用到再制造的全生命周期可靠性、经济性、安全性研究，推出以‘产品+’系统+为路径的可持续公共交通解决方案。”这样的系统解决方案以全生命周期管理为目标，将数字化产品和智慧化服务有机嵌入到用户的运营体系之中，实现了服务增值。

数字智能 蓄能前进动力

转向架作为轨道交通车辆核心项目之一，其作用类似于汽车底盘。先进的转向架设计不仅能够保证机车行驶安全，还能让机车从容实现“弯道超车”，让机车跑得既稳又快。相比原有的电力机车产品，在牵引能力提高、空间有限的情况下，如何减

位患者的病情变化，测量生命体征，安抚患者情绪。她穿着尿不湿，一天下来，身体都出现脱水状态了。

再苦再累，又何妨？湖南省援沪中医医疗队由606人组成，整建制接管古丹路方舱医院，实现了国家援沪中医医疗队中“队伍规模最大、收治患者最多、患者转阴时间最短”的“三最”成绩。总领队肖文明感慨道：“患者康复出舱的张张笑脸、声声感谢，就是医疗队最好的成绩单，多苦多累都值得了！”

告别

5月28日晚上7点，浑厚的钟声中，景观灯齐齐亮起，勾勒出外滩美轮美奂的建筑群，观景平台上，一片欢呼。

自4月1日起一直封控管理的外滩，特地为陆续撤离的援沪医疗队开放。告别繁重工作、脱下防护服的队员们，此刻像孩子一般高兴。他们欢歌笑语，摆出各种造型拍照，有的还组队跳起了流行的毽子舞……

云南医疗队队员范咪咪在上海待了整整42天，她非常想自己5岁半的儿子，儿子每次视频都说：“妈妈，你在上海一定要打败病毒怪兽，以后带我到上海迪士尼玩。”

来时春寒料峭，走时夏日已至。

程芳这次没能见到钟鸣，彼此都非常忙碌，她告诉钟鸣自己离沪时间，钟鸣回答：“很遗憾这次不能见面，目前我还在救治一线，期待下次再聚……”

他们为上海不仅仅只留下祝福。湖南第二批核酸检测队领队任碧琼，作为国务院联防联控机制综合组实验室组专家，非常看重如何给上海留下核酸检测亟需的师资力量，专门带来了湖南省临检中心数位负责临床基因扩增检验技术人员上岗培训的老师，进行指导培训。任碧琼说：“相比刷新产能纪录，我们更在意留下种子，让检测能力延续下去。”上海单日最大检测能力已从本轮疫情前的102.8万管，增长到目前的850万管以上。

再见！山东、江西、云南、贵州、河南、陕西、内蒙古、重庆……上海给予各地援沪医疗队最高礼遇，警用摩托车开道，全程护送，路边行人，纷纷挥手告别。这是一个城市对逆行出征的勇士、雪中送炭的亲人的由衷致敬！

上海将铭记！

新华社上海5月30日电

白鹤滩水电站一半机组已投产

5月29日拍摄的白鹤滩水电站一景(无人机照片)。

5月30日，白鹤滩水电站左岸地下厂房5号机组顺利通过72小时试运行，正式投产发电。据了解，这是白鹤滩水电站投产的第8台机组，标志着这座水电站一半机组已投产。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江干流河段上，是实施“西电东送”的国家重点工程。

新华社记者

胡超 摄

创业担保贷款进行时⑯

邮储银行大同市分行：创业担保贷款见实效

邮储银行大同市分行依托创业担保贷款，提供一揽子金融服务，助力大众创业、万众创新。截至本月底，该行已累计投放创业担保贷款近1.22亿元，带动创业及就业人员超2000人次，为我市经济发展注入金融“活水”。

开设受理点 全流程服务

用足用好贴息政策

邮储银行大同市分行在全市7个一级支行和10个二级支行均设立了创业担保贷款受理网点，实现了贷款业务网点全覆盖；同时，派出40余名专职客户经理与个人及企业客户对接，有效提高了办理业务的便捷性。截至目前，邮储银行大同市分行已全部实现担保公司线上全流程审核，既提高了业务办理效率，又提升了客户服务体验。

加大产品和政策宣传力度

营造良好创业氛围

为推动创业担保贷款更好惠及民生，邮储银行大同市分行加大宣传力度，开展了形式多样的宣传活动。

一是积极与政府、企业、创业者、市场方对接，引导形成合力。截至目前

国务院办公厅转发国家发展改革委国家能源局《关于促进新时代新能源高质量发展的实施方案》

新华社北京5月30日电 近日，国务院办公厅转发国家发展改革委、国家能源局《关于促进新时代新能源高质量发展的实施方案》(以下简称《实施方案》)，旨在锚定到2030年我国风电、太阳能发电总装机容量达到12亿千瓦以上的目标，加快构建清洁低碳、安全高效的能源体系。

《实施方案》指出，近年来，我国以风电、光伏发电为代表的新能源发展成效显著，装机规模稳居全球首位，发电量占比稳步提升，成本快速下降，已基本进入平价无补贴发展的新阶段。同时，新能源开发利用仍存在电力系统对大规模高比例新能源接网和消纳的适应性不足、土地资源约束明显等制约因素。《实施方案》要求，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，坚持先立后破、通盘谋划，更好发挥新能源在能源保供增供方面的作用，助力扎实做好碳达峰、碳中和工作。

《实施方案》提出了7方面21项具体政策举措。一是创新新能源开发利用模式，加快推进以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设，促进新能源开发利用与乡村振兴融合发展。

二是推动新能源在工业和建筑领域应用，引导全社会消费新能源等绿色电力。三是加快构建适应新能源占比逐渐提高的新型电力系统，全面提升电力系统调节能力和灵活性，着力提高配电网接纳分布式新能源的能力，稳妥推进新能源参与电力市场交易，完善可再生能源电力消纳责任权重制度。四是深化新能源领域“放管服”改革，持续提高项目审批效率，优化新能源项目接网流程，健全新能源相关公共服务体系。五是支持引导新能源产业健康有序发展，推进科技创新与产业升级，保障产业链供应链安全，提高新能源产业国际化水平。六是保障新能源发展合理空间需求，完善新能源项目用地管制规则，提高国土空间资源利用效率。七是充分发挥新能源的生态环境保护效益，科学评价新能源项目生态环境影响和效益，坚持先立后破、通盘谋划，更好发挥新能源在能源保供增供方面的作用，支持在石漠化、荒漠化土地以及采煤沉陷区等矿区开展具有生态环境保护和修复效益的新能源项目，促进农村清洁能源取暖、农业清洁能源生产，助力农村人居环境整治提升。八是完善支持新能源发展的财政金融政策，优化财政资金使用，完善金融相关支持措施，丰富绿色金融产品服务。

刘国中当选中共陕西省委书记

新华社西安5月30日电 中共陕西省第十四届委员会第一次全体会议5月30日选举刘国中为省委书记，赵一德、赵刚为省委副书记，当选为省委常委的还有王晓、王兴宁、方红卫、程福波、郭永红(女)、刘强、蒿慧杰、李春临、王琳。中共陕西省第十四届纪委第一次全体会议选举王兴宁为省纪委书记，马希良、王晓江、何备战、苏斌为省纪委副书记。

王晓晖当选中共四川省委书记

新华社成都5月30日电 中共四川省第十二届委员会第一次全体会议5月30日选举王晓晖为省委书记，黄强、罗文为省委副书记，当选为省委常委的还有廖建宇、张冬云、熊焱、赵正军、李云泽、田晓蔚、曹立军、陈炜、赵俊民、靳磊、郑莉(女)。中共四川省第十二届纪委第一次全体会议选举廖建宇为省纪委书记，张冬云、熊焱、赵正军、凯旋为省纪委副书记。

尹弘当选中共甘肃省委副书记

新华社兰州5月30日电 中共甘肃省第十四届委员会第一次全体会议5月30日选举尹弘为省委书记，任振鹤(土家族)、王嘉毅为省委副书记，当选为省委常委的还有王赋、石谋军(苗族)、朱天舒、程晓波、孙雪涛、刘长根、张锦刚、张永霞(女)、周伟。中共甘肃省第十四届纪委第一次全体会议选举王赋为省纪委书记，张伟、李寿伟、邓海涛、龚明昌为省纪委副书记。

将廉洁文化融入剪纸 让平城更加清廉

(上接第一版)让广大党员干部浸润了廉洁文化，提高了党性觉悟，进一步夯实了不忘初心、牢记使命的思想根基。

“清廉平城”百幅剪纸作品展剪纸作品均由市剪纸协会会员创作，会场充分利用展区空间，运用灯光、色彩、音乐烘托剪纸造型，将参观展览与互动体验相结合，让观众在体验传统艺术魅力的同时，培养爱党爱国情怀。

自5月2日启幕以来，展览吸引了全区大批党员干部前来参观，引导其在欣赏剪纸艺术的同时，为建设清廉平城贡献力量。

6月1日起铁路客票预售期将调整为15天

新华社北京5月30日电 (记者樊曦)记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉，为全面贯彻中央稳住经济大盘部署要求，进一步适应旅客出行需要，根据新冠肺炎疫情防控最新情况，铁路部门决定自2022年6月1日起，将铁

路客票预售期调整为15天(含当天)。

与此同时，根据客流回暖趋势，铁路部门将精准实施“一日一图”，在严格落实疫情防控措施的基础上，动态灵活安排运力，适时加开旅客列车，相关车票实时发售。

创业担保贷款进行时⑯

邮储银行大同市分行：创业担保贷款见实效

前，该行已与妇联、青年企业家协会等单位联合召开业务培训会30多场，派员工进企入户宣传创业担保贷款相关政策上百次。二是在楼宇、电梯广告和专业市场等平台介绍创业担保贷款贴息政策和产品细则，努力让政策的“春风”吹进每一户市场主体的心田。

三是充分发挥营业网点的宣传“主阵地”作用，通过厅堂微沙龙、“老带新”营销、建立微信群等方式，不断扩大客户覆盖。

打重拳 出实招

全力支持实体经济发展

邮储银行大同市分行深化“政银”合作模式，积极与市金融办、市人社局、市市场监管局等部门沟通协调，共同推动创业担保贷款“零利息”优惠政策落地。

张惠杰是福海二手车市场的一名经销商，近期需要一笔资金采购车辆，但贷款的高要求、高利息、烦琐程序让他犯了难。在邮储银行云冈区支行开展的宣传活动中，张惠杰了解到创业担保贷款，便抱着试一试的心态联系

金融支持创新创业 促进市场主体倍增

大同市人民政府金融工作办公室
中国人民银行大同市中心支行
大同市人力资源和社会保障局
大同市财政局
邮储银行大同市分行
山西银行大同市分行
宣